ECOLE MATERNELLE

20, rue des Cendriers

75020 PARIS

COMPTE RENDU  CONSEIL D’ECOLE

DU 14 avril 2010

Compte rendu du conseil d’école du 14 avril 2010

Présents :

· Mme Carteron Directrice

- Les enseignantes : Evelyne Yeng-Seng, ,  Mélanie Harrault , Bénédicte Ah Sou………, Vanessa Arkipoff…..

Les parents d’élève : Isabelle Bergeret,  Florian Guillard, Virna cirignano, Catherine André, Gilles Papapjak, Nadine Adolehoume .

Excusés :Marjorie Verglas, Jean-Willem Calvez, Sébastien Chatillon, Sophie Boulé, Fabienne Roy Yamamoto
1 Point sur les actions du projet d’école :

- Découverte du monde : 

Au cours de cette première année du nouveau projet, il est prévu d’aborder l’Asie, les pôles et l’Europe. Les actions sont menées sous différentes formes, chaque classe décline ses actions en s’appuyant sur les origines des enfants. Le thème en cours actuellement est l’Europe.


Dans la classe de Bénédicte (PS), le choix s’est porté sur l’Espagne à travers des chansons, des comptines, un travail autour du soleil, de la mer et des taureaux. Une approche de Dali, Miro, du drapeau espagnol et la construction d’une maquette du musée de Bilbao.

Dans la classe d’Evelyne (PS), ce sont l’Italie et la Pologne qui sont à l’honneur. Des parents sont venus parler de leur pays et faire goûter aux enfants des spécialités locales. Les enfants apprennent à reconnaître les mots italiens, polonais.

Dans les classes de Mélanie et Vanessa (MS et GS), c’est à travers les peintres et les spécialités locales que les enfants vont découvrir les pays. Une visite au musée en herbe est prévue.

Dans la classe de Vanessa, les enfants vont apprendre à dire bonjour en plusieurs langues. En fonction de leur origine, les enfants vont écrire des phrases, réaliser des dessins qui seront consignés dans un livre.

La découverte du monde , c’est aussi la découverte des personnes. Les liens avec la maison de retraite sont entretenus. Les enfants de GS ont partagé des moments privilégiés avec les pensionnaires autour de jeux de société. Au début de l’année, des animations art floral ont été interrompues par les problème de risques gripaux
A la fin mai, la fête des voisins sera l’occasion de conforter les liens inter-générationnels qui se sont tissés.

· Actions de prévention :

Santé : Le 02 avril un dépistage dentaire a été mené auprès des MS et la visite systématique avant l’entrée en CP est en cours pour les GS.

Un dépistage audition/vision sera pratiqué pour les enfants de PS et MS.

La fédération des podologues a proposé de réaliser un dépistage. Les enfants de MS seront vus le 17 juin 2010 et il est prévu un dépistage des CP l’année prochaine.

Nutrition : Une distribution de fruits et de documents de prévention sera effectué à la mi-juin à l’attention de toutes les familles en lien avec la CPAM (opération Croc’futé).

Accidents domestiques : Les enfants de GS ont assisté à un spectacle organisé par la MAIF « bobo doudou » sur le thème de la prévention des accidents domestiques.

Un dépistage des troubles du langage est en cours.


Sécurité routière : Si possible, une sortie sera organisée à l’école de Belleville où une piste de sécurité routière est installée en permanence par MAIF Prévention.

· Jardin pédagogique

Le stage mené en novembre par l’équipe pédagogique leur a permis de planifier un certain nombre d’actions pédagogiques en sciences. La courette intérieure de la cantine a joliment fleurie.

L’école a gagné un prix national au concours des écoles fleuries, ce qui lui a rapporté un gain de 200€.

L’école s’est inscrite à agenda 21 (développement durable pour le 21ème siècle) .Toutes les informations sont disponibles sur le site de la mairie de Paris.

L’équipe pédagogique travaille à la conception d’un photo récit pour la fin de l’année scolaire.

Grâce à Sylvie Petit de la coordination REP des contacts ont été pris avec Isabelle Hanquier, professeur de SVT au collège Doisneau, des élèves d’une classe de 6ème sont venus réaliser des plantations avec les enfants de l’école au moment des ateliers du soir. Un tutorat des colégiens pour les petits s’est installé et c’est  très fructueux
Les enfants de CP de l’école Tlemcen sont venus mettre leur semis en serre, les arroser puis les planter.



- Résultats des demandes de subvention et achats pour le projet sciences
Les projets d’achat portent sur un ordinateur portable, un vidéo-projecteur et du matériel de jardinage.

Les subventions de l’OCCE (200€), de la mairie (300€) participeront à l’acquisition de ce matériel qui permettra de réaliser des montages et des photorécits.

La subvention du REP (100€) permettra d’organiser sans doute deux sorties pour les MS et GS : au musée Beaubourg ou au musée en herbe. 

· Lien avec l’école élémentaire et le collège

Liaison établie à travers le jardin pédagogique.

Une classe de CP de l’école Tlemcen viendra faire la lecture aux enfants dans les classes.

· Chorale et accompagnement

Les enfants chantent de mieux en mieux. Depuis janvier, les enfants n’ont plus d’accompagnement musical. Nous lançons un appel aux parents musiciens qui pourraient accompagner la chorale une demi-heure par semaine.

II Les ateliers

A- Les aides personnalisés et le temps calme :

Un bilan de l’aide personnalisée est proposé à chaque vacance scolaire. L’équipe enseignante ajuste ce « coup de pouce » à l’adresse des enfants qui en ont besoin.

Le temps calme est un temps de repos. Certains enfants dorment, d’autres participent à des activités calmes : informatique, bibliothèque, jeux de société. Les enseignantes proposent des activités à la carte.

Les activités informatique et bibliothèque alternent afin que tous les enfants y participent à tour de rôle.

 - Les activités sur le temps péri-scolaire : ateliers du soir et centre de loisirs.
 Les ateliers du soir sont tenus par une équipe d’animateurs. Quelques difficultés de communication et de pratiques pédagogiques ont été évoquées par Mme Carteron qui veille à ce qu’une cohérence soit maintenue vis à vis des enfants en dehors du temps scolaire.Les enseignants encadrent un atelier au moins une fois par semaine.
Le rectorat,à ce jour, ne nous a pas encore communiqué le nombre d’heures alouées à l’école…
III – Rencontres ecole/famille :

A- Bilan petit déjeuner/conférence du 13/03/2010

Une quarantaine de personnes ont participé à ce moment d’échange sur le thème de la différentiation Fille/garçon dans la société et dans la famille : « filles/garçons quel regard portons nous sur nos enfants ? » Des conseils de lecture ont été proposés. Les références des livres sont sur le blog des parents délégués des Cendriers. L’intervenante ( ligue de l’enseignement a été très appréciée ;
Un prochain petit déjeuner sur le thème de « bien vivre dans son quartier » sera peut-être proposé si le planning le permet.

B- Bilan fête de carnaval :

Nous ne renouvellerons pas l’expérience de faire chanter les enfants dans la cour au milieu des parents. Les conditions n’étaient pas réunies pour profiter pleinement de notre chorale.

La fête de carnaval a permis de récolter 300€ pour un investissement de 150€.

C- prévision fête de fin d’année :

La fête de fin d’année est prévue le vendredi 18 juin 2010. Une date sera fixée après les vacances scolaires afin de mettre au point son organisation.

IV Point Divers :

Les sorties :

Pour les MS et GS, une sortie au musée Beaubourg ou au musée en herbe est prévue.

Pour toutes les classes de l’école une sortie au jardin potager de Versailles devrait être organisée d’ici la fin juin.

Brocante : 

Les parents d’élèves proposent d’organiser une brocante afin de récolter des fonds pour la coopérative au cours du mois de mai. Une date sera fixée pour en reparler et organiser sa mise en place.

Cantine :

Afin d’adapter les menus aux besoins des enfants et de réaliser des économies afin d’améliorer la qualité des aliments proposés aux enfants, le menu jusqu’alors établi à partir de 4 composantes est réduit à 3 composantes.

Photos de classe :

Elles seront proposées aux parents qui le souhaitent.

Les horaires : 

Face aux retards récurrents du matin, un mot dans les cahiers de correspondance sera diffusé aux parents afin de leur rappeler l’importance du respect des horaires pour le fonctionnement de l’école et le confort de leurs enfants.  

Réforme de la formation des enseignants :

Les parents délégués soutiennent l’action menée par l’équipe enseignante contre la réforme de la formation des maîtres. Une réflexion est menée sur les modalités de participation des délégués à la diffusion de cette information. 

Un document explicatif sera rédigé afin que chaque famille soit informée de l’impact de cette réforme sur le quotidien de nos enfants. 
